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" CENTRALNA

1% KOMISJA

“wm EGZAMINACYJNA
Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robét zwigzanych z montazem i remontem instalacji sanitarnych

Oznaczenie kwalifikacji: B.09
Wersja arkusza: X

- Arkusz zawiera informacje prawnie chronione B.09-X-15.01
g do momentu rozpoczecia egzaminu Czas trwania egzaminu: 60 minut
§ EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W

g ZAWO’D'ZIE Rok 2015

Eo CZESC PISEMNA

2

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swOj numer PESEL*,
— wpisz swojg dat¢ urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.
Aby zdac czg$é pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

NAw R

W | |

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawng, np.

@ ||

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.
Do wdéd powierzchniowych zalicza si¢ wody

A. gruntowe.
B. zaskéme.

C. plynace.
D. wgicbne.
Zadanie 2.

Na rysunku przedstawiono schemat ujgcia wod podziemnych

A. ze studni wiercone;j.
B. ze studni kopane;.

C. zapomocg drenazy.
D

za pomoca galerii.
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono schemat instalacji
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hydrantowej z suchym pionem.

wody zimnej z rozdzialem dolnym.

cieptej wody uzytkowej z cyrkulacjg.

D. centralnego ogrzewania z rozdziatem dolnym.

Zadanie 4.

aw»

W celu zapewnienia grawitacyjnego splywu sciekOw z przyboréw sanitarnych w kierunku pionu,
podejscie nalezy utozy¢ ze spadkiem co najmnie;j

A.  0,5%0
B. 1,0%0
C. 1,0%
D. 2,0%
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Zadanie 5.
Perlator montowany na wylewce baterii czerpalnej ma za zadanie
A. ogranicza¢ zuzycie wody przez bateri¢ przez zasysanie powietrza.
B. regulowa¢ temperatur¢ wody wyptywajacej z instalacji wodociggowe;.
C. zatrzymywac zanieczyszczenia znajdujgce si¢ w wodzie wodociggowe;.
D. zabezpiecza¢ instalacjg¢ wodociggowg przed przeptywem zwrotnym, tzw. cofka.
Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono ) O}
A. odbenzyniacz. =- =
B. odtluszczacz. -
C. neutralizator. oooooogy
D. odsadzke.
Zadanie 7.
Zawory ptywakowe w instalacji wodociggowej nalezy montowac
A. na odgale¢zieniach.
B. w dolnej czgsci pionow.
C. na bateriach wannowych.
D. w spluczkach zbiornikowych.
Zadanie 8.
Rurg wywiewng w instalacji kanalizacyjnej nalezy montowac
A. w najwyzszej czgsci pionu i wyprowadzi¢ ponad dach na wysokos¢ od 50 do 100 cm, liczac
od powierzchni dachu do otworéw wentylacyjnych.
B. na ostatniej kondygnacji, 50 do 100 cm powyzej najwyzej polozonego przyboru sanitarnego.
C. nanajdalej wysuni¢tym podejséciu kanalizacyjnym.
D. na obej$ciu wentylacyjnym pionu spustowego.
Zadanie 9.
Spadek przedstawionego na rysunku poziomego przewodu kanalizacyjnego wynosi
A.  8%o
B.  4%0 i
C. 8% | ‘
D. 4% ! ! |
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Zadanie 10.
Do wykonania przedstawione] na rysunku instalacji przeciwpozarowej nalezy zakupié

Moy, 457t
ot A v 3

A. 32 pobudzacze i 4 tryskacze.
32 pobudzacze i 4 zraszacze.

B
C. 4 pobudzacze i 32 zraszacze.
D. 4 pobudzacze i 32 tryskacze.

Zadanie 11.
Ktory trdjnik nalezy zastosowa¢ do wykonywania polaczen zaprasowywanych?

A B. C D
Zadanie 12.
Do Igczenia rur instalacji kanalizacyjnej wykonanych z polietylenu shuzy
A. rozpierak.
B. zaciskarka.

C. zgrzewarka.
D. gwintownica.

Zadanie 13.
Do odprowadzenia sciekow z miski ustgpowe] nalezy zastosowac podejscie o Srednicy
A. 150 mm
B. 100 mm
C. 75mm
D. 50 mm
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Zadanie 14.
Funkcj¢ zamknigcia wodnego w instalacji kanalizacyjnej pelni
A. syfon.
B. rewizja.
C. osadnik.
D. odsadzka.
Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono

A. wodomierz skrzydetkowy.
wodomierz sprzezony.

B.
C. manometr obrotowy.
D. manometr tarczowy.

Zadanie 16.
W razie stwierdzenia niedroznos$ci przewodu odptywowego w instalacji kanalizacyjnej nalezy
A. wykonaé obejscie uszkodzonego odcinka.
B. przepchac¢ go za pomocg specjalnej sprezyny.
C. wprowadzi¢ do rury wodg pod duzym cis$nieniem.
D. zdemontowa¢ zapchang rurg 1 wymieni¢ j3 na nowa.

Zadanie 17.

Przewody ze stali czarnej w instalacji gazowej nalezy taczy¢ ze soba poprzez
A. spawanie.
B. nitowanie.

C. lutowanie.
D. zgrzewanie.

Zadanie 18.
Do urzadzen gazowych typu A, pobierajacych powietrze z pomieszczenia i odprowadzajacych spaliny
do pomieszczenia, w ktorym si¢ znajduja, zalicza si¢

kuchenke gazows.

kociot atmosferyczny.

A

B

C. podgrzewacz przeptywowy.

D. kociot z otwartg komorg spalania.
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Zadanie 19.

F.aczna dlugos$¢ podejscia gazowego, liczona po przewodzie od gazomierza do pierwszego urzgdzenia
gazowego, nie moze by¢ mniejsza niz

A. 1,0m
B. 1,5m
C. 25m
D. 30m
Zadanie 20.

Na jakiej wysokosci, liczac od poziomu podtogi do dolnej krawedzi urzadzenia, nalezy zamontowac
gazomierz znajdujacy si¢ wewnatrz budynku?

A. 0,2+1,5m
B. 0,3+1,8m
C. 03+22m
D. 0,522m
Zadanie 21.

Na rysunku przedstawiono oznaczenie

A. kotla gazowego.
B. palnika gazowego.

C. gazomierza miechowego.
D. podgrzewacza przeplywowego.

Zadanie 22.
Na rysunku przedstawiono schemat zaworu

A. kulowego.

B. zwrotnego. 1l

C. czerpalnego. NEE I

) | |
D. akowego.
pl'yW Wg _! . -_j\:%_m?

Zadanie 23.

Ktory element stuzy do zabezpieczania przeplywowego podgrzewacza gazowego przed wstecznym
przeplywem spalin?

A. Zawor zwrotny.

B. Przerywacz ciggu.

C. Regulator przeptywu.
D. Zawor bezpieczenstwa.
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Zadanie 24.

Cyfrg 1, na rysunku fragmentu przewodu spalinowego, oznaczono

A. poziomy przewod spalinowy tzw. czopuch.
B. zbiornik kondensatu z odptywem skroplin.
C. tr6jnik podtgczeniowy do prostki rurowe;.
D. wyczystke zakonczong drzwiczkami.

Zadanie 25.
Do konwencjonalnych Zrodet energii zalicza sig
A. wiatr.
B. stonce.
C. biogaz.
D. wegiel.
Zadanie 26.

Na rysunku przedstawiono schemat instalacji centralnego ogrzewania z

podlogowym rozprowadzeniem czynnika grzejnego w systemie slimakowym.
podlogowym rozprowadzeniem czynnika grzejnego w systemie meandrowym.
grzejnikowym rozprowadzeniem czynnika grzejnego obiegami z rozdzielacza.

D. grzejnikowym rozprowadzeniem czynnika grzejnego z pionu za pomocg tréjnikow.

0w

Zadanie 27.
Przy ogrzewaniu podlogowym, w celu uniknigcia pgknig¢ na pracujgcej powierzchni grzejnej, nalezy
stosowac

A. spinki.

B. jastrych.
C. dylatacje.
D. styropian.
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Zadanie 28.

Naczynie wzbiorcze otwarte nalezy montowa¢ w instalacji c.o.

A. w najwyzszym punkcie instalacji.

B. pod najwyzej potozonym grzejnikiem.

C. nanajdalej polozonym pionie instalacji.

D. w poblizu kotla, na przewodzie powrotnym.

Zadanie 29.

Odkraplacz stosowany w komorach klimatyzacyjnych nalezy zamontowac

A. za filtrem powietrza.

B. za komora mieszania.

C. przed komorg zraszania.
D. przed nagrzewnica wtorng.

Zadanie 30.
Na podstawie przedstawionej tabeli dobierz grzejnik do pomieszczenia, w ktorym zapotrzebowanie na
ciepto wynosi 773 W. Wysokosé (mm) 300
sl e dtugoéé L dajnoéé 11K 21K 22K 33K
ugo$¢ | wydajnosé
B. 21K 300/720 (mm) (mm)
C. 22K 300/720 400 w 290 429 565 806
D. 33K 300/720 520 W 377 568 734 1048
600 W 435 644 847 1209
720 W 522 773 1016 1451
800 W 579 858 1129 1613
920 W 666 987 1298 1854
1000 W 724 1073 1411 2016
Zadanie 31.

W jaki sposob nalezy uktadac przewody ogrzewania podtogowego w strefach brzegowych?

A. W mniejszych odleglosciach od siebie niz w strefie gtowne;.
B. W wigkszych odlegtosciach od siebie niz w strefie glowne;.
C. W odleglosci zaleznej od temperatury zewngtrzne;.

D. W odlegtosci zaleznej od Srednicy przewodow.

Zadanie 32.

W dokumentacji projektowej kociot gazowy oznacza si¢ symbolem

% >< 7

A. B. C.

o
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Zadanie 33.
Do usunigcia oparéw i zapachow powstatych nad kuchenkg gazows stuzy

A. wentylator promieniowy.
B. wyrzutnia powietrza.

C. wentylator osiowy.

D. odcigg miejscowy.

Zadanie 34.
Wentylacja grawitacyjna w budynku najlepiej dziata w okresie

A. letnim.
B. jesiennym.
C. zimowym.
D. wiosennym.
Zadanie 35. {

Na rysunku przedstawiono schemat instalacji

A. wodociggowe;j.

ol

B. klimatyzacyjne;j. o -
C. wentylacji naturalne;j.
D

wentylacji mechanicznej. "fT

Zadanie 36.

Przewdd recyrkulacyjny w instalacji wentylacyjnej ma za zadanie wprowadzaé
A. czg$¢ zuzytego powietrza do ponownego obiegu.
B. cate zuzyte powietrze do ponownego obiegu.

C. do obiegu czyste powietrze pobrane z zewnatrz.
D. do obiegu powietrze nasycone parg wodng.

Zadanie 37.
Na rysunku przedstawiono

A. wentylator osiowy.
B. filtr powietrza.
C. przepustnice.

D. nagrzewnicg.
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Zadanie 38.

Filtry do oczyszczania powietrza pobieranego z zewnatrz powinny by¢ instalowane

A. zanagrzewnicg.

B. za przepustnicami.

C. przed kratkg nawiewng.

D. przed czerpnig powietrza.
Zadanie 39.

Na zakonczeniu instalacji wentylacyjnej, w celu uksztaltowania strumienia powietrza i rownomiernego

rozprowadzenia nawiewanego powietrza z przestrzeni sufitowej, nalezy zamontowac

A. anemostaty.

B. wentylatory.

C. kurtyny powietrzne.

D. przepustnice powietrza.
Zadanie 40.

Do zmiany przekroju poprzecznego przewodoéw wentylacyjnych, np. z kotfowego na prostokatny, stosuje

si¢

cCawpy

tuki.
trojniki.
odsadzki.
dyfuzory.
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